

# 我市今年中招政策出炉

## 分校划线、分校公布、一次录取 新增校园足球实验班

本报讯(记者 赵文静)2015年全市中招工作会昨日召开,对今年中招有关政策和招生计划进行发布。今年全市初中毕业生81607人,其中市区在籍初中毕业生为46286人,比去年增加4371人。

今年,全市(含五县一区)公办高中招生计划733个班,其中市区公办学校高中计划招生332个班,五县(市)及上街区公办高中招生计划401个班。全市民办普通高中计划招生323个班,其中市区民办普通高中计划招生243个班,五县(市)民办普通高中计划招生80个班。另外今年郑州市普通高中中外合作办学计划招生2470人。

### 分四个批次 28日开始报名

普通高中志愿设置共分四个批次,其中提前批次一个,为省提前批次;面向郑州市区三次批次三个,分别为第一批次、第二批次和第三批次。

省提前批次为面向全省招生的航空实验班、宏志班、理科实验班、国际班和面向郑州市区招生的国际班。面向郑州市区招生的三个批次为:第一批次设置两个学校志愿;第二批次、第三批次各设置一个学校志愿。第一批次和第二批次录取学校志愿后均设置择校志愿。具有市区常住户口的考生,可以填报三个批次录取学校志愿。

进城务工人员随迁子女,父母一方有合法职业和稳定住所(含租赁),且在郑缴纳社会保险1年以上(含1年),在市(区)教育行政部门注册学籍,在学籍注册学校连续就读3年,初中阶段综合素质总评为合格等次以上的考生,可以填报三个批次录取学校志愿。

在市区学校就读并注册学籍,但不属于上述两类对象的初中毕业生,可以填报第二批

录取学校志愿、第三批录取学校志愿;如果有艺术特长,可以填报郑州106中学。

需要注意的是,报考普通高中的考生必须在每一批志愿学校后的“是否同意择校”一栏内注明自己的意见(是或否),否则视为不同意。必须在“是否服从普通高中分配”一栏填写自己的意见。考生和家长在填报择校志愿时要考虑家庭经济承受能力,如被“择校”志愿学校录取,考生应按规定缴费报到,不得放弃该志愿,不得顺延至其后的其他志愿。

### 分学校划线、公布 一次录取

面向市区招生的第一批次、第二批次普通高中实行分学校划线、分学校公布、一次录取的办法。录取时根据普通高中招生计划和班额控制标准一次性确定每个学校的录取分数线。达到普通高中最低录取控制分数线而未报志愿学校录取的考生,由中招办分配到招生缺额学校。一经分配,不再调录。

录取顺序按照志愿设置规则,依次进行。首先进行省提前批次的录取,已被省提前批次录取的学生不再参加以下各批次的划线录取。

第一批录取学校录取时按照第一、第二志愿的顺序录取,如达到第一志愿学校录取分数线,则不考虑第二志愿学校;如达不到第一志愿学校录取分数线,则参加第二志愿学校的录取,录取时按照分数高低统一排序,择优录取。如达不到第一批次录取学校录取分数线,再参加第二批志愿学校录取。

如果填报有第一批次录取学校和第二批录取学校,未被第一批次录取学校录取的考生,参加第二批录取学校录取时,分数线需提高10分。

第一批次第一志愿录取学校的录取顺序依次为:统招生、分配生和择校生。

### 分配生比例为60% 第一志愿学校有效

普通高中招生分配生的比例为学校招生计划(不含择校生)的60%。录取时,将按照各学校统招计划内招生总数的40%划定录取分数线,分数线以下考生按照录取学校的分配生计划数及学生学业考试成绩从高到低录取。

分配生的录取标准控制在考生所报第一志愿学校统招录取分数线以下50分,并且不得低于市区普通高中最低录取分数线。从高分到低分择优录取,若出现考生成绩并列,则同时被录取。如果个别初中学校的分配生名额没有完成,空缺的计划转统招生。分配生的录取只针对考生的第一志愿学校有效。

接收分配生的学校为:河南省实验中学、郑州一中、郑州二中、郑州四中、郑州五中、郑州回中、郑州七中、郑州九中、郑州十一中、郑州十二中、郑州十六中、郑州十九中、郑州四十七中、郑州外国语学校、郑州101中学、郑州中学、郑州市实验高中、郑州龙湖一中。

### 民办普通高中招生有变

民办普通高中原则上面向郑州市招生,在招生计划未完成的情况下,可以跨省辖市、省直管县(市)招生,但应经郑州市中招办和生源所在地的省辖市、省直管县(市)教育行政部门备案同意。

民办普通高中不得自行录取无档案考生,不得擅自扩大招生计划,不得录取低于生源地最低控制分数线以下的考生,不得招收已被其

他学校录取的学生。录取新生必须报郑州市中招办审批,否则,不予注册学籍。

其他学校(班)的招生方面,经省教育厅批准的普通高中宏志班,其招生工作由招生学校按照河南省教育厅《关于做好2009年普通高中“宏志班”招生工作的通知》执行。航空实验班的招生按照《河南省教育厅关于做好空军青少年航空学校航空实验班招生工作的通知》执行。经省教育厅批准的普通高中中外合作办学(国际班)招生工作由招生学校按照《河南省教育厅关于加强普通高中中外合作办学管理的通知》执行。经省教育厅批准的郑州九中校园足球实验班,面向郑州市招生。

今年,天津南开中学继续招收40名具有市区户籍的考生,其招生工作由市教育局组织报名,根据学生中招考试成绩推荐,天津南开中学组织录取,在市区普通高中录取之前进行。

此外,郑州四中、郑州101中学从按计划招生录取的学生中选择家庭经济条件困难符合资助条件的学生,享受天明基金的资助。

(2013年、2014年郑州市区普通高中中招录取情况详见本报12版。)

#### 中招咨询热线

1. 86588050
2. 86588051
3. 86588052
4. 86588053
5. 86588056

#### 中招纪律举报电话:86101870

#### 中招手机短信咨询

1. 小升初:15238070002
2. 中学:15238070003
3. 中专:15238070004
4. 职业学校:15238070005
5. 综合组:15238070006
6. 体卫艺:15238070007
7. 网络组:15238070008
8. 纪检:15238070009
9. 宣传:15238070010

“大河汤汤,书声朗朗,钟灵毓秀,桃李芬芳,美丽实高,梦想起航,灿烂年华,璀璨绽放……”每当听到这动人的旋律,总能联想到那些与青春有关的梦想。

你是否期待青春的校园繁花似锦,书香

满溢,有三两知己相伴成长,有儒雅师者解读人生;你是否期待青春的课堂自由开放,妙趣横生,学习不再枯燥,交流讨论迸发智慧灵光;你是否期待青春的舞台无比广阔,没有束缚天赋的枷锁,只有七彩画笔帮你绘

制更美的人生……来到郑州市实验高中,这些梦想都能一一实现。这所作为郑州市优质高中教育的王牌、被家长誉为全市性价比最高的学校,已经成为每一个学子心向往之的地方。

# 郑州市实验高中 让每位学子的梦想都开花

本报记者 李杨

## 开放课堂 乐享美好时光

“中国学生的学习成绩往往比一起学习的美国学生好得多,但为什么十年以后,科研成果却比人家少得多?”在不少人还在赞叹美国学生思维活跃,动手能力和创造精神强的时候,郑州市实验高中已经开始了拔尖创新人才培养方面的探索。该校最受学生喜爱的开放式课堂和校本课程打开了教育的“新视界”,也让不少慕名而来的考察团赞不绝口。

一节物理课上,邱小彬老师一改常态,领着学生走进了学校奉公楼的电梯间。课堂怎么搬到了电梯间?原来他是要在这里和学生们共同探究超重与失重。在电梯里,由学生亲自动手录制视频,亲自摆放实验仪器。通过学生的亲身体验,从而得出

课堂结论:电梯在加速上升时与减速下降过程中是处于超重状态,在减速上升与加速下降过程中是处于失重状态。邱小彬表示,“能够走出课堂,让学生亲自感受一下超重与失重要比只在课堂上讲容易理解,学生也更喜欢这样的授课方式。”的确,学生们对这样新奇的课堂非常感兴趣,在学到知识的同时也感受到了老师的用心良苦。

当被问及自己最喜欢的课程时,“魔法化学”、“微电影制作”、“舌尖上的实高”、“商海沉浮”等一连串有趣又新奇的名字从学生们口中蹦出。原来这些都是该校的校本课程,每周二下午,42门课程同时开讲,该校的孩子们可以像大学生一样,选择自己感兴趣的课程。

身着汉服,忙着化妆、定型、拍照……这不是剧组在拍古装戏,而是一场汉服秀。5月13日下午,在郑州市实验高中,学生们把课堂变成“古装剧场”,重演投壶结绳等古代礼仪。宽袍广袖,罗裙翩翩,行走之间或飘逸儒雅,或温婉古典……学子们身着汉服向众人展示。

“我这身衣服叫做齐胸襦裙,是我国唐

朝时女子的服饰,光腰带就有十几种打法。”学生魏晨晨说。

开设校本课程汉服秀的徐丽娜老师说,这门课不是为了自娱自乐,而是让学生感受到礼仪的重要,让更多的人了解到华夏文明的源远流长。她希望以汉服为突破口,复兴服饰背后的优秀传统文化和文化。

“老师领着学生玩”已经成了实验高中校本课程的常态。“高校自主招生比较看重学生的综合素质,内容丰富形式多样的特色校本课程,赋予了每个学生选择性发展的权利,不仅缓解了学习的压力,也促进了学生个性的发展和综合素质的提升。”该校教学副校长李超表示,充满创意的校本课程也让学生们践行了学校“学会生活”的培养目标,培养了亲密无间的师生关系。

“老师领着学生玩”已经成了实验高中校本课程的常态。

## 导师相伴 学生尽享“VIP”服务

“导师,特别喜欢你,希望长大以后也能做像你一样优秀的老师。”“老师,我爱你,么么哒……”“谢谢您对我这一学期的帮助,您是我遇到的最温柔的老师。”“导师,你是我的男神,给你100个赞!”……在每个学期学生对导师的评价表中,都不乏这样深情的“表白”。

导师制,对于实验高中的学生和家来说,并不陌生。学生们可以根据自己的需要,选择最适合的导师结对子,而导师们一旦被选中,将为学生提供“VIP”服务。“导师制是对传统班主任管理模式的完善和补充,每个班级安排7-8名导师,每个导师负责3-8名学生,学校领导、教师全员参与,让每个学生都能获得足够的关注及个性化指导。”该校校长郭广武介绍说,“随着时间的

沉淀,学校全员导师制进一步完善。导师们不仅要给导师以足够的关注和个性化指导,还要发挥创意,用自己独特的方式成为学生青春的见证者,成长的促进者。”

在郑州市实验高中,学生的“VIP”待遇还不止如此。为了克服传统大班授课模式的不足,郑州市实验高中实行每班不超过50人的“小班化”教学,数学课更是实行“小小班精品教学”,即每个班级又分成两个小班,每班二十多人在数学学科专用教室上课,让学生更多地参与课堂,为学生提供了大大高于以往的自主学习、合作学习、自主活动、群体活动的机会和空间,有利于学生创新精神和实践能力的培养。

无论是办学理念还是教育模式的创新,都需要一支雄厚的师资力量作为支持。据介绍,郑州市实验高中的发展战略由郑州市顶级教育专家团队进行了详细的规划设计,作为教师团队核心的一线教师主要来自全国各地省级示范性高中的成熟教师组成,他们是具有中高级职称的国家、省、市级骨干教师和学术带头人;另一部分青年教师全部毕业于国家985工程和211工程重点院校,他们学科功底扎实,教学理念先进。这两支队伍形成了年龄层次、知识结构合理,理论水平和业务素质一流的教师队伍。此外,为了占领教育科研的制高点,该校还积极聘请国内外重点高校的学者、专家到校进行学术交流;聘请各学科专业领域的知名专家组成学校办学咨询委员会,对学校的教育教学进行督导、监控和检查。

## 王牌品质 等您来参观

郑州市实验高中,这所坐落在郑州市北大学城的学校,在不少学生和家长的眼中都是充满传奇色彩的。她,从建校招生到声名鹊起,口碑相传仅仅用了不到一年的时间,被专家评为全市成绩提升率最高的学校;她,首年招生就以590分的中招录取分数线震撼整个郑州教育界;她,因优势明显的小班化教学、超强的师资以及四人间的学生公寓而被家长誉为全市性价比最高的学校。

作为郑州市优质高中教育的一张王牌,郑州市实验高中是按照“高标准建设、高水平入轨、高品质发展”的办学要求建设的一所现代化、高品质、全寄宿的公办高中。学校地处高校林立、学术科研气息浓厚的郑州市北大学城,占地175亩,建筑面积5.5万平方米。校园分为教学、生活、体育运动等多项功能区,错落有致,动静分离,环境幽雅;教学设施先进,生活设施舒适,运动设施完备;学生四人一间宿舍,有独立卫生间、冷暖两用空调、热水洗

浴等;除了标准化运动场外,还建有现代化的标准室内体育馆。

“有的学校硬件设施虽然十分完备,对学生开放却很有限。”据该校相关负责人介绍,每天16:55—17:55是学生的课外活动时间,为了让学生充分享受这一个小时的活动时间,学校的体育馆、体育场、天文台、创新实验室、电子阅览室、3D环幕影院等各种功能室全部对学生敞开大门。

走进实验高中,一种“开放”的态度也让人感觉豁然开朗。篮球场上,开放式球架让每个学生在课外活动时间都可以自由领取,无需登记;图书馆里,开放式书吧,让学生可以随时阅读书籍。“学校资源的全面开放,间接培养了学生的责任意识、创新精神和实践能力,为学校的德育工作找到了突破口。”校长郭广武告诉记者,“从开放式球架、书吧这些开放场所没有破损、短缺的



实验高中开放式课堂——小记者进课堂。



实验高中校本课程——汉服秀。



实验高中校本课程——私人订制“石头记”。



郑州市实验高中的地址是郑州市文化北路256号(文化北路与开元路交会处西南角),可以乘坐95路(火车站西广场)、962路(长途客运总站)、92路(长途客运北站)、90路到文化路开元路口下车。  
详情可致电咨询:0371-63704115 / 63704117